

专项治理政府部门失信违诺、新官不理旧账

《黑龙江省“十四五”社会信用体系建设规划》印发

本报讯(记者 张立馨)日前,《黑龙江省“十四五”社会信用体系建设规划》印发。今年,全省将推动《黑龙江省社会信用条例》发布施行。到2025年,全省社会信用体系建设的法规制度和标准体系基本完善,实现政府采购、政府和社会资本合作、招标投标、招商引资、地方政府债务等重点领域政务诚信建设全覆盖;全省城市信用状况明显改善,各城市信用状况监测排名进入全国所在分组前50%以内。

全省将构建以信用为基础的新型监管机制。大力推行信用承诺制,规范信用承诺

流程,推动审批替代、容缺受理、证明替代、信用修复、行业自律和主动公示等信用承诺广泛应用。鼓励各行业主管部门利用公共信用综合评价结果,结合本部门本行业相关数据信息,建立行业信用监管模型,根据信用等级采取差异化监管措施。同时,完善各领域守信激励制度,鼓励各级政府和部门在实施财政性资金项目安排、招商引资等政府优惠政策,以及工程建设、政府采购、政府和社会资本合作项目招标等公共资源交易活动中,对守信激励对象给予优先考虑。

在实施政务诚信建设工作中,全省将建

立健全政务守信践诺机制,建立“政务承诺+社会监督+失信问责”工作机制,加强对政府及其部门、事业单位和国有企业的信用监管,针对失信违诺、新官不理旧账等破坏营商环境的突出问题,持续开展专项治理。持续推进有条件的市(地)开展诚信街道和诚信乡镇建设活动,探索创新政务诚信建设方式方法。全省还将在科研、校园、生态环境保护、交通运输、知识产权、电子商务和旅游等10大领域开展诚信建设行动。

全省将探索信用建设创新示范。鼓励各市(地)结合自身特色,围绕社会治理创

新、提升监管效能、惠及民生、服务实体经济、打造数字城市等领域大胆尝试,实现“一地一特色”。发挥哈尔滨新区、中国(黑龙江)自由贸易试验区等创新引领作用,探索开展投资贸易等领域信用创新建设。探索在生态环境、安全生产、食品药品、交通运输、旅游等领域,开展省内城市间信用合作。围绕黑龙江边境贸易发展,探索建立与俄罗斯及东北亚地区国家信用交流渠道,以对外投资贸易、承包工程、劳务合作、跨境金融等领域为重点,探索开展跨境信用监管合作。

驻街单位将参与雪灾应急作业

哈市发布清除城区灾害性降雪应急预案

本报讯(记者 霍亮)为确保我市遭遇灾害性暴雪时能够快速组织调集社会各方面力量,有效保障城市交通,减少灾害性降雪对城市正常运行造成的影响,市城管局制定《2021年冬至2022年春哈尔滨市清除城区灾害性降雪应急预案》。依据《预案案》,当哈市遭遇灾害性降雪时,除了清冰雪专业队伍外,哈市将组织动员驻哈部队和驻街单位参与雪灾应急作业。

《预案》提出,驻哈部队、武警官兵作为应急突击队伍,原则以四大区为主,就近配备人力,各区清冰雪办和驻哈部队、武警官兵确定对口联系人和参与应急人力资源。驻街单位参与雪灾应急作业时,由各区清冰雪办组织街道办事处具体负责,按临街单位落实驻区单位的参与应急人力。

《预案》对疫情期间清冰雪作业队伍调

配提出了具体要求。各清冰雪责任单位要克服村屯、社区封闭带来的清冰雪人员严重不足的问题,合理调配人工及机械班次,采取错峰作业,避让车流量大的高峰时段,做到“人歇车不歇”,按照保障主干、机械分段、单兵间隔、班组划片的方式,形成机械为主、人工为辅,机械和人工清扫有效结合的作业模式,发挥人员、机械最大效能,做到疫情防控和清冰雪工作两手抓。

《预案》提出,灾害性降雪时,市气象部门安排人员负责,每3个小时发布一次气象信息。按照雪情变化及时发布未来降雪天气预报信息。各清冰雪责任单位要设立一部应急电话,安排专人24小时值守,专门接听气象信息。各级领导的手机、无线对讲机确保24小时处于开机状态,随时保持信息联络。

乡村“院、园”建设有了新标准

《哈尔滨市乡村风貌指引》下发行政村

本报讯(记者 李赫)突出乡村聚落文化内涵,强化乡土地域文化特征,提炼白山黑水、沃土密林、民族特色……近日,市自然资源和规划局组织编发《哈尔滨市乡村风貌指引》,并下发至市辖区内所有行政村。该《指引》从三个层面对乡村整体空间格局引导,并对乡村“院、园”、文体活动场所、围墙、道路等建设给出相应标准。

依据“新农村建设一定要走符合农村实际的路子,遵循乡村自身发展规划,充分体现实现农村特点,注意乡土味道,保留乡村风貌,留住青山绿水,记得住乡愁”的原则思路,针对新农村建设东北乡土特色不鲜明、乡村建筑色彩不协调等相关问题,市自然资源和规划局组织编发《哈尔滨市乡村风貌指引》,以推进哈市农村人居环境整治相关工作。

该《指引》从宏观、中观、微观三个层面

进行了风貌引导。宏观层面梳理了乡村整体空间格局引导、大地景观风貌营造要点,提出按照地理空间格局类型和自然资源禀赋,塑造引导村庄空间格局;中观层面对乡村文化景观、公共环境等方面进行梳理,突出乡村聚落文化内涵,强化乡土地域文化特征,提炼白山黑水、沃土密林、民族特色、农耕北猎等不同文化特质在建筑风貌中的简要特征元素;微观层面对“院、园”、文体活动场所、围墙、道路等,对乡村品质提升与形象建设有重要影响的要素整治引导。

《指引》样本图示对乡村建筑的灰瓦坡顶、圆形窗棂、墙院围合、影壁、木栏杆、白墙、乡村路口建筑、乡土材料与绿化结合围墙等都有相关设计。下一步,市自然资源和规划局将在微信公众号推出《指引》小课堂,通过网络形式让更多的人了解并使用相关内容。

融资担保170亿元促中小微企业发展

2021年,哈市政策性担保机构多措并举降低企业融资成本

本报讯(记者 张立馨)统筹疫情防控和经济社会发展,助力“六稳”“六保”,降低企业融资成本,哈尔滨企业信用融资担保集团有限公司作为哈市政策性担保机构,2021年为5000余户中小微企业、个体工商户、“三农”融资担保近170亿元。其中,列入稳企稳岗“白名单”的800余户小微企业获得担保金额达25亿元。

2021年,哈尔滨企业信用融资担保集团有限公司积极联系企业与银行,对列入稳企稳岗“白名单”的企业,与银行携手实行“见贷即保”,担保费率降至0.5%,为800余户小微企业完成融资担保额25亿元。针对企业资金紧张、偿还原有贷款有困难的现状,哈尔滨企业信用融资担保集团有限公司加大周转金贷款支持力度,将周

转金业务支持的行业范围由工业企业扩展到包括农业、零售批发、交通运输等全口径行业,单户企业周转金使用次数由2次增加为4次,企业可根据订单或生产周期进行阶段性借款和多次资金周转,每笔周转金使用期限由30天增加至60天。2021年,该集团公司为600余户小微企业完成周转金业务40余亿元。

今年,哈尔滨企业信用融资担保集团有限公司将继续发挥政策性担保机构的实力和诚信优势,引导和激励银行业金融机构为中小微企业提供信贷资金,加大对高科技、创新企业支持力度,建立全覆盖、多样化的融资担保组织体系,提高担保资本金及其他各项资金使用效用,为加速全市经济发展提供强有力的资金支撑。

雇主缴费16% 雇工缴费8%

哈市下发现落实有雇工个体工商户社保费补缴差额及退费工作

本报讯(记者 于勇澜)按照《关于2021年社会保险缴费有关问题的通知》(人社函〔2021〕201号)精神,为做好有雇工的个体工商户2020年1月起缴费比例调整及享受2020年免征社保费工作,哈市近日下发现落实有雇工个体工商户补缴差额及退费相关工作的通知。

■缴费比例:按规定,有雇工的个体工商户应从2020年1月1日起,按企业职工基本养老保险相关规定参保缴费,雇主缴费比例为16%,雇工缴费全程无需申请,自动处理。

费比例为8%。

■补缴差额:有雇工的个体工商户需补缴2020年1月、2021年1—5月单位缴费部分差额,请有雇工的个体工商户及时到税务征收部门缴纳差额,同时向税务部门提供缴费银行信息。

■退费:有雇工的个体工商户补齐2020年1月、2021年1—5月缴费差额部分,可享受2020年免征养老保险费政策。上述补收费用到账后,方能办理2020年免征退费,退费全程无需申请,自动处理。

新区3号线新增7个站点

全程共设15站

本报讯(记者 刘希阳)为进一步方便公众出行,哈尔滨交通集团新区公交公司运营的新区3号线进行站点调整,两端终点站仍为智轨车辆段、北岸明珠小区,线路沿途增加7个站点,全程共设15个站点。

新区3号线于2021年12月末开通,开通时线路两端终点站为智轨车辆段和北岸明珠小区,线路全程共包括8个站点,配车均为哈尔滨交通集团2021年新采购的中通牌10.5米纯电动空调车。

线路运营一段时间后,公

交部门根据附近周边客流动行情况进行调整,沿线新增7个站点,全程共设15个站点,分别为智轨车辆段、宝能城站、世茂大道站、深哈产业园站、青石路站、世茂威廉公馆站、创新三路站、科技四街创新路站、哈电气集团站、松北区政府站、哈尔滨实验学校(小学部)站、哈尔滨实验学校(初中部)站、万豪酒店站、市政府站、北岸明珠小区站。

线路运营时间:智轨车辆段运营时间为6时—18时30分;北岸明珠小区运营时间为6时—19时30分。

开门红!整机生产同比增长16.6%

东安动力1月份生产整机6.2万台



哈市交警部门发布交通安全风险预警提示

春运返程注意六大道路风险

六大道路风险要注意

营运问题给交通事故埋下安全隐患。

四、大型货车违法带来交通安全风险。大货车超速、超载、疲劳驾驶等现象增多,容易造成严重交通事故。

五、缓行拥堵带来交通安全风险。大城市周边以及主要冰雪运动场地、冰雪观光旅游景区周边道路,可能出现缓行情况,收费站、服务区、停车场等重点区域存在剐蹭、追尾等事故风险。

六、夜间行车带来交通安全风险,夜间行车视线不良,更易受对向车辆灯光影响,并且群众着装以深色为主,不易被驾驶人发现,易发生碰撞行人事故。

三、客运车辆违法带来交通安全风险。

春节过后,元宵节、“二月二”等节日接踵而至,市区内特别是农村地区探亲访友急于赶路,聚会聚餐集中返程,易发超员超速、酒驾醉驾等严重交通违法行为,包车拼车,非法

营运问题给交通事故埋下安全隐患。

一、合理安排出行。长途返程的驾驶人需提前了解出行线路的交通、天气情况,合理安排出行行程。尽量避免雪雾等恶劣天气行车,遇特殊天气情况,应及时开启廓灯和雾灯,降低车速,适当增大跟车距离,注意观察道路情况,尽量避免紧急制动、急打转向,以防车辆侧滑发生危险。

二、雪场景区服从指挥。驾车前往景区、山区等重点地区,要格外注意临水临崖、急弯、长下坡、桥梁隧道等重点路段,牢记“限速、控距、亮尾灯”安全驾驶措施,在滑雪场、景区主干线及周边道路要服从交警组织疏导,发生交通事故现场快速处置。

三、驾驶员保持良好状态。驾车出行要保证睡眠充分,连续驾驶不超过4小时。驾车时感觉困倦、状态不佳,就近选择服务区、停车区等安全地点停车休息,切莫在高速公路上随意停车。

四、确保车辆技术性能完好。出行前要全面检查车辆的转向、制动、灯光等关键部位,保证其技术性能完好,携带警示标志牌、维修工具以备急需。

五、拒绝酒驾。饮酒会导致人反应迟钝、行动迟缓,驾驶人控制车辆能力下降。为了自己和他人的安全,一定要相互提醒:喝酒不开车,开车不喝酒!

也提醒车主切勿将车交由饮酒的驾驶人驾驶。

六、安全带生命带。安全带在车辆发生碰撞、侧翻或紧急制动时,能将驾驶人和乘客牢牢固定在座位上,防止人体与车窗玻璃、车体发生碰撞或被甩出车外造成意外伤害。无论是驾驶人还是乘车出行,请系好安全带。

七、行经农村地区提示。注意观察道路两侧情况,及时避让农用车辆和行人;农村地区交通参与者乘车出行要乘坐安全合规车辆,切勿乘坐超员客车以及货车、拖拉机等。

八、切勿占用应急车道。高速公路车流量较大,驾车行驶如遇前方车辆停车排队等候或缓慢行驶时,不要占用应急车道或占用对向车道、随意穿插。

在高速公路上发生事故或车辆故障,请牢记“车靠边、人撤离、即报警”。

强本领 作表率 当标杆

(上接第一版)抽调基层纪检监察干部到市纪委监委跟班实训,全程参与问题线索初核、立案审查调查等工作,通过业务骨干的传、帮、带,提升纪检监察干部办案能力,以高质量办案助推纪检监察工作高质量发展。

2021年8月以来,结合“我为群众办实事”实践活动,市纪委监委开展了“干部大接访活动”,选派青年业务骨干和新人入职的纪检监察干部部分批到市纪委监委信访接待窗口参加群众来访接待工作,真切体察基层社情民意,积极帮助群众排忧解难,不断提升自身业务水平和为群众服务能力。

严管厚爱并重 激发干部活力

坚持打铁必须自身硬,锻造让党放心、人民信赖的纪检监察铁军,必须既加强干部监督管理、又激励保护干部干事创业积极性,坚持严管厚爱并重,确保党和人民赋予的权力永

不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

哈尔滨市纪委监委从严从实加强监督和约束,建立监督写实机制,将市本级114名纪检监察干部“关键少数”“八小时内”监督基本情况录入个人廉政档案,开展打听案情、说情干预、违规过问案件自检自查,有效防范风险。“刀刃向内”“不护犊子”,全市共受理处置纪检监察干部问题线索362件,立案15件,批评教育帮助和处理82人,严肃查处市纪委监委原四级调研员刘锐等违纪违法案件,坚决清除“害群之马”。

举办“阳光心态”心理健康讲座,慰问身患疾病、生活困难纪检监察干部,持续加强关心关爱。出台《哈尔滨市纪委监委对受到失实检举控告纪检监察干部予以澄清证明的实施细则》,为8名受到失实检举控告的干部澄清正名,对6名受处分干部跟踪回访,最大限度保护干部干事创业积极性。

哈市周边易发生交通事故的高速公路、国省道点段

哈大高速:K518-K519坡路;K554肇东服务区、收费站车流量大,进出影响安全;K605桥面、坡路;K632桥面。

京哈高速:K1193-K1195易起雾。

哈尔滨绕城高速:K1泰能加油站;K11污水厂多雾。

鹤哈高速:K198-K210,路面起伏;K331-K332弯道。

哈同公路:K642+50至K649+800。

哈前公路:旭光砖厂门前南侧、运粮河桥、江南中环路交口。